

聚焦·上市公司资产转让

神雾集团八五折再次拍卖两公司股权 业内称受业绩补偿影响或再次流拍

本报记者 李 勇

首轮拍卖遭遇流拍后，神雾集团所持有的神雾节能、神雾环保部分股权转让后再度拍卖。《证券日报》记者留意到，“阿里拍卖司法”平台上展示的二次拍卖内容与首轮拍卖时并没有太多不同，只是评估价由原来的2.16亿元变更为2.01亿元，起拍价则由原来的2.16亿元降低到1.83亿元，相当于首次拍卖的起拍价格打了个八五折。

神雾节能在相关提示性公告中表示，山西省高级人民法院已就山西证券与公司控股股东神雾集团关于股份质押式回购业务纠纷，再次在“阿里拍卖司法”发布了股权拍卖公告，将公开拍卖神雾集团持有的3182.05万股神雾节能和92.94万股神雾环保股票，拍卖的时间自2018年12月21日10时至12月22日10时止。与前次相同，此次

拍卖仍为设有保留价的增价拍卖方式，保留价等于起拍价，至少一人报名且出价不低于起拍价，方可成交。

据“阿里拍卖司法”上公开的信息，第一轮拍卖的起拍价格为拍卖开始日前最后一个交易日当只股票的收盘价乘以股票总股数，相当于以当时的股价现价进行拍卖。虽然在拍卖平台上吸引了上万人次的围观，但直到最后都没有人出面竞拍，最后流拍。而此次的第二轮拍卖，则在上一轮拍的基础上，打了个八五折，自二次拍卖的信息在网络上挂出后，截至12月11日中午12时，已吸引了619人次的围观，并有39人已经设置了提醒。

“拍卖所涉及的两家公司部分股权在两家公司总股本中所占的比例都不大，如果作为财务投资去竞拍，就目前来看，风险并不小。如果有其他想法，这点股权又少了些，难以发挥大的作用。”

有市场人士在接受《证券日报》记者采访时表示，“第一次拍卖是按当时的股价现价拍卖，价格上并没有优势，流拍也是意料之中的事情。”

值得关注的是，此次拍卖所涉及的“大头”仍为神雾集团所持有的神雾节能股份，据神雾节能在公告中所披露的信息，该部分股份的来源为公司2016年重大资产重组时发行的限售股，限售期一直到2019年10月24日。神雾集团在重组时曾作出业绩补偿承诺，目前该承诺尚未履行完毕。据公告，竞拍成功的买受人还需按其竞得股份的比例承接上述业绩补偿承诺义务。

据神雾集团在重大资产重组时作出的业绩补偿承诺，公司全资子公司江苏省冶金设计院2018年度实现的扣除非经常性损益的净利润为亏损1.27亿元，公司的流动性危机并未得到大的缓解，经营业务也没有实现彻底的恢复。11月初公司在深交所互动易平台上回复投资者提问时还曾表示，金川项目、印尼大河项目等重大工程当时都没有实现复工。

当期期末累计净利润预测数，则神雾集团将首先以所持公司股份进行补偿，股份不足以补偿的部分由神雾集团以现金方式对公司补偿。

神雾节能披露的2018年三季报显示，今年1月份~9月份公司的营业收入仅为四百余万元，归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为亏损1.27亿元，公司的流动性危机并未得到大的缓解，经营业务也没有实现彻底的恢复。11月初公司在深交所互动易平台上回复投资者提问时还曾表示，金川项目、印尼大河项目等重大工程当时都没有实现复工。

前述市场人士向《证券日报》记者表示，临近年底，留给神雾节能的时间并不多，公司的许多重大项目都没有复工，要想实现当初承诺的业绩，可谓是困难重重。受业绩补偿因素的影响，第二轮竞拍也不容乐观，或再次流拍。”

水泥231.28万吨，同比增长22.86%，完成销售8.66亿元，同比增长54.64%，实现利润总额1.38亿元，同比增长72.50%，净利润1.10亿元，同比增长71.88%。

此外，宁房公司在2015年、2016年和2017年净利润分别为138亿元、4.63亿元、-3.13亿元；城投置业在近三年净利润额为-14.84亿元、-5.17亿元、-9.25亿元。公司表示，接下来将着力发展商业地产和水泥及其制品业务，提高公司资产质量。

宁波富达商业地产核心项目为宁波天一广场、和义大道和月湖盛园，均位于宁波市商贸核心区，具有较高的知名度及影响力。2018年上半年度公司商业地产板块实现营收4.36亿元，占公司上半年总营收的18.03%，利润总额1.57亿元，占公司利润总额38.67%，净利润1.17亿元，为公司净利润贡献率52.94%。

同时，宁波富达的水泥制造业务主要以宁波科环新型建材股份有限公司和云南蒙自瀛洲水泥有限公司为主体，2018年上半年，宁波富达累计销售各类受房地产开发板块业务发展不及预期的影响，近几年来公司的盈利状况

出现较大波动，整体业绩出现下滑态势。2016年和2017年，公司归属于母公司所有者的净利润分别为1.27亿元、-8.72亿元，加权平均净资产收益率(ROE)分别为5.05%、-40.57%。

截至目前，宁波富达拥有一定的区域资源优势，天一广场的地段优势维护了其城市核心商贸区的地位，国有企业改革的推进，将促进公司的转型升级，大股东的重点建设项目对水泥建材产能的充分发挥和市场的拓展起到了积极的稳固作用，为产业的扩张和盈利模式的复制打下了良好的基础。”

他认为，“此次宁波富达卖出房地产业务将有助于回笼资金，用于公司发展商业地产及其他优质业务，有望增强公司的可持续发展能力。有助于每股收益上升，主营业务有增长的希望。”

宁波富达表示，公司还将利用区域品牌及大股东背景优势积极布局新兴产业，以外延式并购等方式寻找新的盈利增长点，并结合国有企业改革要求，规划转型升级和资本运作的有效途径，提升公司的盈利能力与核心竞争力。

9月25日，宁波富达在宁波产权交

易中心公开挂牌整体打包出售持有的房地产业务股权及债权资产包，包括持城投置业100%股权及公司应收城投置业21.56亿元债权、应收海曙城投5.8亿元债权和应收赛格特公司8.64亿元债权等3笔其他应收款。

截至目前，宁波富达拥有的本公司重大资产出售有关事项的批复》，宁波市国资委明确宁波富达作为受让方参与本次摘牌。

为此，公司与城旅公司于2018年10月26日签订了《宁波富达股份有限公司重大资产出售协议》，成交价为39.67亿元。

完成重大资产出售

7月31日，宁波富达发布公告拟将其持有的城投置业100%股权、宁房公司74.87%股权和赛格特公司60.00%股权，以及应收城投置业、海曙城投与赛格特公司的债权通过公开挂牌的方式对外转让。

9月25日，宁波富达在宁波产权交

发力商业地产和水泥

据悉，本此交易的标的公司为宁波富达房地产业务的主要主体，主要产品为商品房(住宅)和部分商业综合体，分布在宁波市及周边(包括余姚、临海等地)。

受房地产开发板块业务发展不及预期的影响，近几年来公司的盈利状况

出现较大波动，整体业绩出现下滑态势。2016年和2017年，公司归属于母公司所有者的净利润分别为1.27亿元、-8.72亿元，加权平均净资产收益率(ROE)分别为5.05%、-40.57%。

截至目前，宁波富达拥有一定的区域资源优势，天一广场的地段优势维护了其城市核心商贸区的地位，国有企业改革的推进，将促进公司的转型升级，大股东的重点建设项目对水泥建材产能的充分发挥和市场的拓展起到了积极的稳固作用，为产业的扩张和盈利模式的复制打下了良好的基础。”

他认为，“此次宁波富达卖出房地产业务将有助于回笼资金，用于公司发展商业地产及其他优质业务，有望增强公司的可持续发展能力。有助于每股收益上升，主营业务有增长的希望。”

宁波富达表示，公司还将利用区域品牌及大股东背景优势积极布局新兴产业，以外延式并购等方式寻找新的盈利增长点，并结合国有企业改革要求，规划转型升级和资本运作的有效途径，提升公司的盈利能力与核心竞争力。

9月25日，宁波富达在宁波产权交

易中心公开挂牌整体打包出售持有的房地产业务股权及债权资产包，包括持城投置业100%股权及公司应收城投置业21.56亿元债权、应收海曙城投5.8亿元债权和应收赛格特公司8.64亿元债权等3笔其他应收款。

截至目前，宁波富达拥有的本公司重大资产出售有关事项的批复》，宁波市国资委明确宁波富达作为受让方参与本次摘牌。

为此，公司与城旅公司于2018年10月26日签订了《宁波富达股份有限公司重大资产出售协议》，成交价为39.67亿元。

9月25日，宁波富达在宁波产权交

易中心公开挂牌整体打包出售持有的房地产业务股权及债权资产包，包括持城投置业100%股权及公司应收城投置业21.56亿元债权、应收